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Sterilisatieplicht katten  -  Naleving 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 792 van 26 februari 2015 stelde de minister 
dat de verplichte vroegsterilisatie bij katten werd ingevoerd na een vier jaar durende 
studie van de faculteit diergeneeskunde van de Universiteit Gent naar de effecten op de 
gezondheid en het gedrag van de dieren. In datzelfde antwoord benadrukte de minister 
nogmaals dat de sterilisatieplicht voor katten zowel voor particulieren als voor erkende 
kwekers gold.

1. Klopt het dat de testen rond vroegsterilisatie bij katten uitsluitend werden uitgevoerd 
in een onderzoeksomgeving (labo’s) en niet in de praktijk?

2. Werd in het onderzoek ook rekening gehouden met het feit dat katten niet zozeer 
van vroegsterilisatie sterven, maar door de gevolgen van verzwakking en ze 
daardoor vatbaarder worden voor allerlei besmettingen?

3. Theoretisch geldt de sterilisatieplicht voor katten voor particulieren en erkende 
kwekers. Blijkt dit ook uit de praktijk?

a) Is er een verschil merkbaar tussen het aantal katten dat gesteriliseerd wordt bij 
particulieren, respectievelijk erkende kwekers?

b) Hoeveel controles werden verricht bij particulieren, respectievelijk erkende 
kwekers?

c) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld bij particulieren, respectievelijk 
erkende kwekers?

4. Heeft de minister al een evaluatie laten maken van de nieuwe regelgeving rond het 
steriliseren van katten? Zo ja, wie heeft die evaluatie gemaakt en wat zijn de 
resultaten? Zo neen, zal er een evaluatie worden gemaakt op korte termijn?

5. a) In welke mate voeren steden en gemeenten een aangepast beleid om de 
kattensterilisatieplicht te laten naleven bij zowel particulieren als erkende 
kwekers?

b) Heeft de minister inmiddels contact gezocht met de Vereniging van Vlaamse 
Steden en Gemeenten om een beter zicht te krijgen op het aantal steden en 



gemeenten dat een actieplan heeft opgesteld en uitvoert om de 
zwerfkattenproblematiek aan te pakken? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN
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op vraag nr. 102 van 15 oktober 2015
van GWENNY DE VROE

1. Het wetenschappelijk onderzoek werd toevertrouwd aan de faculteit diergeneeskunde 
van de UGent en de sterilisaties gebeurden dan ook in de dierenkliniek van de 
faculteit. De operatieomstandigheden in de kliniek verschillen niet wezenlijk van de 
omstandigheden in een doorsnee dierenartsenpraktijk.

2. Hoewel het zeker juist is om te stellen dat jonge dieren vatbaarder zijn voor infecties 
heeft het onderzoek juist aangetoond dat er geen bijkomende sterfte was, noch door 
de sterilisatie zelf, noch door eventuele complicaties als gevolg van deze sterilisatie. 

3. a) Voor een efficiënte controle van de sterilisatieplicht is de oprichting van een 
databank voor katten, waarin ook de sterilisatiegegevens worden opgenomen, 
noodzakelijk. Ik hoop deze databank tegen eind 2016 operationeel te hebben. Op 
dit moment zijn er dan ook geen objectieve cijfers beschikbaar over het aantal 
gesteriliseerde katten. Wel krijgt de Inspectiedienst Dierenwelzijn meer klachten 
over het niet naleven van de sterilisatie van katten bij particulieren dan bij 
erkende kwekers (respectievelijk 98 en 4 klachten).

b) Er werden dit jaar 19 controles uitgevoerd bij erkende kwekers en 40 klachten 
tegen particulieren behandeld. De meeste klachten tegen particulieren werden 
administratief afgehandeld.

c) Er werden 3 pv’s en 19 waarschuwingen opgesteld tegen particulieren. Bij erkende 
kwekers werden geen overtredingen vastgesteld.

4. Er is reeds overleg geweest met de dierenartsenverenigingen om de situatie te 
evalueren en het inwinnen van de jaarlijkse statistieken bij de asielen geeft een 
beeld van de situatie in de asielen. Een evaluatie van de huidige regelgeving is 
voorzien in de beleidsbrief dierenwelzijn. De eerste prioriteit ligt op dit moment 
echter bij de oprichting van een centrale databank voor katten.

5. a) Ik heb geen zicht op de initiatieven die gemeenten genomen hebben om de 
uitvoering van het zogenaamde kattenplan te promoten of ondersteunen.

b) Ik heb geen contact genomen met de VVSG voor dit thema. De Dienst 
Dierenwelzijn heeft wel een bevraging gedaan bij de steden en gemeenten naar 
de uitvoering van een actieplan om de zwerfkattenproblematiek aan te pakken. 
Op dit moment hebben 160 gemeenten geantwoord, waarvan er 146 hebben 
aangegeven een zwerfkattenbeleid te hebben.


